



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 ноября 2023 года

№ 134

Об Обращении Законодательного Собрания Ростовской области «К руководителю Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Р.В. Новикову о необходимости разработки проекта по созданию условий для развития автотуризма на протяжении маршрута Архангельск – Ростов-на-Дону»

Законодательное Собрание Ростовской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Законодательного Собрания Ростовской области «К руководителю Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Р.В. Новикову о необходимости разработки проекта по созданию условий для развития автотуризма на протяжении маршрута Архангельск – Ростов-на-Дону».
2. Направить указанное Обращение руководителю Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Р.В. Новикову.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комитет Законодательного Собрания Ростовской области по взаимодействию с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму (И.А. Жукова).
4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

И.о. Председателя Законодательного
Собрания Ростовской области



А.В. Харченко

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О БРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания

**К Руководителю Федерального дорожного агентства (Росавтодор)
Р.В. Новикову о необходимости разработки проекта по созданию
условий для развития автотуризма на протяжении маршрута
Архангельск – Ростов-на-Дону**

Уважаемый Роман Витальевич!

В современных условиях развития внутреннего туризма, открытия новых туристических направлений и ограничения авиаперевозок автотуризм приобретает все большую популярность.

Учитывая актуальность развития данной отрасли, по итогам совещания с членами Правительства Российской Федерации 2 мая 2023 года Президентом Российской Федерации В.В. Путиным было дано поручение о разработке концепции развития автомобильного туризма в Российской Федерации, определяющей в том числе условия развития сопутствующей инфраструктуры. Дан старт реализации pilotного проекта по осуществлению автомобильного туризма по маршруту Санкт-Петербург – Владивосток.

Особого внимания заслуживает также вопрос развития автомобильного туризма с севера на юг страны по маршруту Архангельск – Ростов-на-Дону.

Основную часть данного направления составляет федеральная автомобильная дорога М4 «Дон» (далее – трасса М4) – одна из главных транспортных артерий, соединяющих северные и южные регионы страны.

Круглогодично здесь проходит основной трафик автотуристов из северных регионов в Ростовскую область и дальше на курорты Республики Крым, Краснодарского края и Северо-Кавказского федерального округа.

Ростовская область традиционно является туристически привлекательным регионом, где значительная часть объектов и мероприятий событийного туризма может охватываться во время транзитных путешествий на автомобильном транспорте.

На всем протяжении маршрута с севера на юг области туристам предлагается посетить такие локации, как музей-заповедник М.А. Шолохова в станице Вешенской, парк «Лога», парк «Малинки», парк «Патриот», станицу Старочеркасскую, город Новочеркасск, винодельню «Эльбузд», города Ростов-на-Дону, Азов и другие.

Кроме того, жители юга страны проявляют значительный интерес к путешествиям на север в направлении Архангельска, который, как и города Ростов Великий, Ярославль, Вологда, расположенные на пути следования, включен в национальные туристические маршруты.

Количество автопутешествий с севера на юг и в обратном направлении по трассе М4 ежегодного возрастает. В 2021 году туристический поток составил более 2,4 млн человек, а в 2022 году этот показатель уже превысил 3,6 млн человек.

Безусловно, развитие автотуризма должно сопровождаться созданием благоприятных и комфортных условий для путешественников по маршруту их следования, что является задачей федерального масштаба.

Протяженность отрезка трассы М4 на территории Ростовской области составляет около 400 км. При этом здесь отмечается нехватка комфортной придорожной инфраструктуры, включающей зоны отдыха, точки питания, информационные центры и иные сопутствующие объекты для создания благоприятных условий для автопутешествий.

В настоящее время на территории региона оборудованы только 2 комплекса придорожного сервиса «Транспарк».

Ввиду того, что протяженность маршрута от Архангельска до Ростова-на-Дону составляет более 2 000 км (более суток в пути на автомобиле) и значительную часть турпотока составляют семьи с детьми, вопрос создания в донском регионе комфортных условий для автопутешествий особенно важен.

Прогрессивным решением в развитии автомобильного туризма и популяризации транзитного туризма в регионе на пути следования могло бы стать создание в Ростовской области многофункциональных зон дорожного сервиса, включающих в себя объекты размещения, досуговые центры, зоны отдыха и рекреации, точки питания, туристско-информационные центры, имеющие важное значение в навигации автотуристов.

В связи с изложенным в целях развития внутреннего туризма и наращивания турпотока депутаты Законодательного Собрания Ростовской области обращаются к Вам с просьбой рассмотреть вопрос о необходимости разработки проекта по осуществлению автомобильного туризма на протяжении маршрута Архангельск – Ростов-на-Дону.

г. Ростов-на-Дону
23 ноября 2023 года